
 

 

 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXV/2026 

z XXV Sesji IX kadencji 

Rady Gminy Stare Czarnowo 

z dnia 12 czerwca 2026 r. 
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Protokół 
z XXV Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo 

data posiedzenia: 12-06-2026 

miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna, Urząd Gminy Stare Czarnowo, 
ul. Św. Floriana 10, 74-106 Stare Czarnowo 

 

Ad. 1) Otwarcie obrad XXV Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził quorum pozwalające na obradowanie i podejmowanie 

prawomocnych uchwał. Na stan Rady Gminy Stare Czarnowo wynoszący 15 Radnych, obecnych 

na posiedzeniu było 14 Radnych. 

Listy obecności oraz zawiadomienia o terminie Sesji Radnych i Sołtysów stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2) Wnioski i uwagi do protokołu z XXIV Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo 

z dnia 22 maja 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do treści protokołu 

z XXIV Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. i ogłosił przyjęcie 

protokołu. 

 

Ad. 3) Informacja o pracy Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodniczący Rady poinformował o wydarzeniach, które miały miejsce w okresie 

międzysesyjnym. Odbyło się podpisanie umowy na wykonanie dokumentacji projektowej na budowę 

ścieżki rowerowej Nieznań-Żelewo. Odbyły się zawody wędkarskie na stawach w Dębinie. Podpisano 

umowę na wykonanie prac remontowych w kościele w Binowie. Odbył się szereg imprez sołeckich z 

okazji Dnia Dziecka i nie tylko. 

Przewodniczący poinformował również o posiedzeniach przedsesyjnych stałych Komisji Rady 

Gminy Stare Czarnowo. 

 

Ad. 4) Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 

 

„Podpisałem umowę na opracowanie dokumentacji projektowej dot. modernizacji budynku 

po byłym SKR na magazyn ochrony ludności w Starym Czarnowie oraz na koszenie gminnych 

terenów zielonych. Dbaniem o nie zajmie się firma Paan-bus ze Starego Czarnowa. 
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Na zaproszenie Marszałka Olgierda Geblewicza oraz Starosty Ewy Dudar wziąłem udział 

w uroczystości pod-pisania umowy na dofinansowanie na przebudowę drogi powiatowej na odcinku: 

Stare Czarnowo - Dobropole Gryfińskie, która odbyła się w urzędzie marszałkowskim. 

Wszystkie pojazdy ratowniczo – gaśnicze w gminie wyposażone są już w defibrylatory AED. 

Wziąłem udział w wędkarskim dniu dziecka w Dębinie, który zgromadził 20 śmiałków i ich 

rodziny na wspólnym wędkowaniu i rodzinnej integracji. Byliśmy partnerem wydarzenia i wsparliśmy je 

finansowo. Wielkie podziękowania dla Koła Wędkarskiego Towarzystwa Miłośników Ziemi 

Staroczarnowskiej za inicjatywę i zaangażowanie 

Z okazji dnia dziecka w naszych sołectwach odbyło się wiele świetnych imprez 

organizowanych przez naszych sołtysów i rady sołeckie – plany i obowiązki rodzinne pozwoliły mi się 

pojawić w Starym Czarnowie, Żelewie oraz Komorówku. Przed nami jeszcze imprezy w Glinnej oraz 

Dębinie. 

W Dębinie na placu zabaw wiata i drewniane elementy zostały zaimpregnowane 

i pomalowane przez pracowników gospodarczych, również wiata przy świetlicy odzyskała swój urok. 

9 i 11 czerwca odbyły się konsultacje społeczne dot. planu ogólnego – frekwencja była bardzo 

duża, jest to nasz obowiązek narzucony ustawą i postanowieniami unii europejskiej, który musimy 

zrealizować. 

Rozstrzygnięto konkurs "Granty Sołeckie 2026". Nasze wnioski dla Sołectwa Binowo i Kartna 

uzyskały grant w wysokości po 20 tysięcy złotych. 

Podpisałem dwie umowy dotacji: pierwszą w kwocie: 15 tysięcy złotych z przeznaczeniem 

na prace remontowe w kościele pw. świętego Maksymiliana Marii Kolbego w Binowie. Trwa jeszcze 

ponowny nabór wniosków na zabytki. Drugą z zarządem powiatu na kwotę 5 tysięcy złotych 

z przeznaczeniem dla OSP Stare Czarnowo na zakup sprzętu ratowniczego i ochronnego dla naszych 

druhów. 

Po rozmowach z władzami Szczecińskich Inwestycji Miejskich przekazałem komunikat 

dot. harmonogramu prac przy ul. Smoczej i Krzemiennej. Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, 

we wrześniu odcinek zostanie odblokowany. 

Wziąłem udział w kolejnym szkoleniu z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej dla wójtów, 

burmistrzów i prezydentów miast w Urzędzie Wojewódzkim.”. 

 

Ad. 5) Informacja o stanie finansowym gminy. 

 

Skarbnik Gminy przedstawiła informację o stanie finansowym gminy. 

 

Ad. 6) Informacja na temat interpelacji i zapytań Radnych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne interpelacje ani zapytania. 
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Ad. 7) Sprawozdanie z działalności Sołtysów za II kwartał 2026 r. 
 

Sprawozdanie z działalności Sołtysa za II kwartał 2026 r. złożyli: 

1) Sołtys Żelisławca Joanna Rusinek. 

2) Sołtys Żelewa Halina Hoduń. 

3) Sołtys Kartna Łukasz Nadybski. 

4) Sołtys Komorówka Halina Żygadło. 

5) Sołtys Dębiny Marta Cybulska. 

6) Sołtys Glinnej Marek Kukla. 

7) Sołtys Kołowa Edward Gorajewski. 

8) Sołtys Dobropola Gryfińskiego Barbara Rozbiegalska. 

 

Ad. 8) Zapytania Sołtysów. 
 

Sołtys Glinnej Marek Kukla zwrócił uwagę na nieregularność wystawiania faktur za wodę 

przez gminę oraz na zniszczenia dokonane na drodze prowadzącej w stronę świetlicy wiejskiej przez 

firmę wykonującą budowę systemu kanalizacji ściekowej – zerwana została kamienna nawierzchnia i 

zasypano drobnym, pylącym się tłuczniem. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że opóźnienia faktur mają związek z przejściem na nowy 

system naliczania faktur i zmianą liczników na radiowe. 

Wójt Gminy poinformował, że sytuacja odnośnie zniszczeń drogi zostały już zgłoszone 

i w kolejnym tygodniu odbędzie się spotkanie z inspektorem nadzoru w tej sprawie. 

 

Ad. 9) Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Stare Czarnowo wotum zaufania. 

 

Wójt Gminy przedstawił raport o stanie gminy Stare Czarnowo. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa nie wypracowała stanowiska na posiedzeniu przedsesyjnym. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Debata: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 
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PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/155/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Stare Czarnowo 

wotum zaufania, 14 głosami Za. 

 

Ad. 10) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy 

Stare Czarnowo za 2025 rok oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Stare Czarnowo 

za 2025 r. 

 

Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 r. oraz opinię RIO 

w sprawie przedłożonego przez Wójta gminy Stare Czarnowo sprawozdania z wykonania budżetu 

gminy Stare Czarnowo za 2025 r. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/156/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Gminy Stare Czarnowo za 2025 rok oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Stare Czarnowo 

za 2025 r., 14 głosami Za. 

 

Ad. 11) Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Stare Czarnowo absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Błażejczak przedstawił wniosek Komisji 

Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Stare Czarnowo absolutorium za 2025 r. 
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Przewodniczący Rady przedstawił opinię RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 

dotyczącego udzielenia Wójtowi gminy Stare Czarnowo absolutorium za 2025 r. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/157/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Stare Czarnowo 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok, 14 głosami Za. 

 

Ad. 12) Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania 
Komitetu Rewitalizacji Gminy Stare Czarnowo. 

 

Pan Jacek Skałecki, przedstawiciel firmy Projekty Miejskie przedstawił projekt uchwały 

w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy 

Stare Czarnowo. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 
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Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/158/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz 

zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Stare Czarnowo, 14 głosami Za. 

 

Ad. 13) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Stare 
Czarnowo na lata 2026-2036. 

 

Pan Jacek Skałecki, przedstawiciel firmy Projekty Miejskie przedstawił projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Stare Czarnowo na lata 2026-2036. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/159/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji 

Gminy Stare Czarnowo na lata 2026-2036, 14 głosami Za. 

 

Ad. 14) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stare Czarnowo na 2026 rok. 

 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Stare 

Czarnowo na 2026 rok. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 
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Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/160/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Stare Czarnowo 

na 2026 rok, 14 głosami Za. 

 

 

 

Ad. 15) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stare 

Czarnowo na lata 2026-2035. 

 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Stare Czarnowo na lata 2026-2035. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: Brak. 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 – Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Kazimierz 

Bejnarowicz; Jolanta Bubnel; Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Barbara 

Rozbiegalska; Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; 

Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXV/161/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 22 maja 2026 r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Stare Czarnowo na lata 2026-2035, 14 głosami Za. 

 

Ad. 16) Wolne wnioski i informacje. 

 

Radny Damian Rabenda zgłosił potrzebę regularnej konserwacji urządzenia do pomiaru 

opadów w stacji meteorologicznej w Kartnie, ponieważ nie podaje ona tego pomiaru. 

 

Sołtys Żelisławca Joanna Rusinek zapytała, czy wiadomo już coś na temat pomostu 

na jeziorze Glinno od strony Żelisławca oraz piasku na plażę i wycinki trzciny. 

Wójt Gminy poinformował, że temat jest w toku i został zgłoszony przez Radnego 

do specjalnej rezerwy, którą utworzyliśmy na rozwój obszarów wiejskich. Jest już operat, czekamy 

jeszcze na ostatnie zgody. Piasek jest już zamówiony, a wycięcie trzciny może odbyć się poza 

sezonem lęgowym. 

 

Pan Władysław Dobrzański zgłosił konieczność uzupełnienia ubytków w drodze biegnącej 

z Dębiny do Starego Czarnowa oraz wylania nowej nawierzchni na trasie Dębina – Kołbacz. Pan 

Dobrzański zgłosił również konieczność remontu przepustu pod drogą w Dębinie oraz wycięcia 

drzewa zagrażającego napowietrznej linii elektrycznej. 

Wójt Gminy poinformował, że uzupełnienie ubytków w drodze Dębina – Stare Czarnowo 

zostało już zlecone. Droga Dębina – Kołbacz, jest drogą powiatową, więc gmina nie m na to za 

dużego wpływu, przekazany zostanie monit do starostwa. Odnośnie wycinki drzewa Wójt 

poinformował, że zapozna się ze sprawą. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że następną Sesję Rady Gminy zaplanowano na dzień 

14 lipca 2026 r. 

 

Ad. 17) Zakończenie obrad XXV Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo. 

 

Przewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad XXV Sesji IX kadencji Rady 

Gminy Stare Czarnowo, ogłosił zakończenie obrad. 


